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關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、經濟及科技發展局的意見，本局

對立法會2025年5月13日第426/E355/VII/GPAL/2025號公函轉來施家倫議

員於2025年5月2日提出，行政長官辦公室於2025年5月15日收到的書面質

詢，回覆如下：

夜經濟是社區經濟發展的組成部分，特區政府會在平衡好宜居宜業的

前提下，適當支持開展相關經濟活動。其中，本局每年主辦各項大型夜間

品牌盛事，按活動性質、規模、場地及技術條件，聯動不同政府部門及綜

合旅遊休閒企業的資源，結合本澳各區特色將盛事延伸入區，為社區中小

企創設夜間消費場景。例如，“農曆新年花車匯演”、“澳門國際煙花比

賽匯演”及“澳門國際光影節”等。同時，會配合盛事舉辦而推出相關連

的遊覽路線及旅遊攻略，鼓勵市民和旅客體驗盛事和節日氣氛，探訪活動

周邊的景點及品嚐特式美食，藉此豐富市民和旅客的夜間出行選擇，促進

社區夜間經濟發展。

為迎接暑假旅遊旺季，今年6月至9月本局將與國際知名潮玩IP品牌在

本澳不同社區合作打造“ IP+文旅”場景，活動將持續至夜間時段，透過

發揮IP流量效應，可進一步吸引旅客在夜間跨區消費，助力旺季分流。此

外，旅遊基金今年資助了 43項活動，當中有 22項延伸夜間舉行，包括

“2025新橋七夕仲夏旅遊體驗”、“饌澳門‧美食市集”、“十月初五街

節”及“第二十五屆澳門美食節”等。同時，為提升社區旅遊吸引力，以
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及更好活絡社區營商環境，  今年4月加推了“周遊列澳”社區旅遊資助計

劃的第二期申請。

本局亦會透過社交媒體平台發佈旅遊景點路線及相關資訊，並透過廣

告短片、《旅遊快訊》等推廣不同元素組合的“旅遊+”項目，包括演唱

會、音樂會、市集等。

另一方面，特區政府支持社區構建特色商圈，以吸引市民和旅客深入

社區遊覽消費，激發地區經濟動力。例如，除了已發展成為品牌夜間消費

活動的“康公夜市”之外，自2023起本局持續資助地區商會舉辦以“北區

大笪地”為主題的系列活動，包括“食玩BUY巡禮”、“月賞中秋．遊逸

園”及“情懷夜繽紛”等，提供特色攤位美食、遊戲、消費優惠及抽獎活

動等，引流市民和旅客進入不同地區玩樂消費。

同時，持續舉辦各類型促進社區經濟的特色活動，設置創意“打卡”

裝置，並配合商戶折扣優惠和活動抽獎等元素，發揮地區特色，提升旅客

玩樂體驗，以延長在街區逗留時間，增添社區消費氣氛。

市政署則表示，積極配合政府部門或社團提出的主題活動場地申請，

並提供倘需的後勤支援，以推動及支持各類具特色的社區活動開展。另

外，符合條件的經營者可申請露天茶座准照，以及申請在場所前設置座

位，該署持開放態度審視有關申請。審批時會對有關街區作綜合評估，以

平衡街道的通行條件、防火安全、噪音污染及環境衛生等多方因素。
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特區政府樂於聆聽及收集社會上對發展夜經濟的意見，並結合澳門實

際情況進行分析，持續優化有關政策和工作。

   旅遊局代局長

  程  衛  東
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